MANUALE
PARAPETTI NTC

Il presente manuale costituisce il riferimento per I'utilizzo, la manutenzione e
I'ispezione periodica. Contiene documenti ufficiali in originale e deve essere
conservato con riguardo e cura dal proprietario/gestore dell'immobile.

ATTENZIONE:

Leggere attentamente la presente documentazione rispettando
le raccomandazioni per il montaggio fornite dal fabbricante.




Rev.2 - Gennaio 2023




Sommario

Introduzione

Stoccaggio

Utilizzo e manutenzione

Lista dei Componenti

1 - Parapetto con fissaggio a Pavimento

1.1 - Elementi che compongono il sistema

1.2 - Tracciamento preliminare per la posa del parapetto a pavimento

1.3 - Montaggio delle basi dei montanti del parapetto a pavimento
2 - Parapetto con fissaggio a Parete
2.1 - Elementi che compongono il sistema
2.2 - Tracciamento preliminare per la posa del parapetto a parete
2.3 - Montaggio del tubolare di rinforzo del parapetto a parete
2.4 - Montaggio delle basi dei montanti del parapetto a parete
3 - Parapetto Autoportante

3.1 - Elementi che compongono il sistema

3.2 - Tracciamento preliminare per la posa del parapetto autoportante

3.3 - Montaggio delle basi dei montanti del parapetto autoportante
4 - Montaggio dei Correnti
4.1 - Montaggio dei tappi
4.2 - Montaggio dei moduli ad angolo
5 - Montaggio della tavola battipiede
5.1 - Montaggio della tavola battipiede nel parapetto a pavimento
5.2 - Montaggio della tavola battipiede nel parapetto parete
5.3 - Montaggio della tavola battipiede nel parapetto autoportante
5.3 - Montaggio degli accessori per la tavola battipiede
6 - Montaggio del cancelletto di sicurezza
7 - Documentazione da redigere al termine dell’installazione
8 - Consigli per la posa

9 - Attestazioni di Conformita

e o &

10
10
"
"
12
13
13
14
14
15
16
17
18
18
19
19
20
20
21
22
22
23
30



Introduzione

Il parapetto NTC rientra nel quadro della normativa europea EN 1SO 14122-3:2016, “Sicurezza del macchinario -
Mezzi di accesso permanenti al macchinario - Parte 3: Scale, scale a castello, parapetti.”

Il parapetto NTC oltre ad aver ha superato con successo i test richiesti dalla normativa EN 1S0 14122-3:2016, é in
grado di resistere ai carichi indicati nel Decreto Ministeriale del 17/01/2018 “NTC 2018" indicati nella tabella 3.1
categorie A-B1-B2-C1-E1-F-G-H, ovvero dove il carico orizzontale concentrato e pari a 1,00 kN/m. Le prove sono
state eseguite applicando un carico di 1,00 kN x 1,5 (coefficiente\\ indicato nelle NTC nella tabella 2.6.1 per le azioni
variabili) x I'interasse massimo tra i montanti (1,3 m).

Pertanto i carichi applicati durante le prove sono stati di 1,95 kN per le versioni a parete e a pavimento e 1,13 kN per
la versione autoportante).

Le NTC 2018 indicano solo i carichi a cui il parapetto deve fare riferimento; I'allegato IV del d.Igs 81 recita:

1.7.2.1. Agli effetti del presente decreto e considerato "normale" un parapetto che soddisfi alle seguenti condizioni:
1.7.2.1.1. sia costruito con materiale rigido e resistente in buono stato di conservazione;

1.7.2.1.2. abbia un’altezza utile di almeno un metro;

1.7.2.1.3. sia costituito da almeno due correnti, di cui quello intermedio posto a circa meta distanza fra quello
superiore ed il pavimento;

1.7.2.14. sia costruito e fissato in modo da poter resistere, nell'insieme ed in ogni sua Partp, al massimo sforzo cui
puo essere assoggettato, tenuto conto delle condizioni ambientali e della sua specifica funzione.

1.7.2.2. & considerato "parapetto normale con arresto al piede" il parapetto definito al comma precedente,
completato con fascia continua poggiante sul piano di calpestio ed alta almeno 15 centimetri.

Di seguito vengono riportati alcuni importanti riferimenti tratti dalla norma EN 14122-3:2016.

Un parapetto deve essere installato quando l'altezza di caduta supera i 500 mm. L'altezza del corrimano del
parapetto deve essere di almeno 1100 mm qogra il piano di calpestio. Lo spazio libero tra il corrimano e la traversina
intermedia e tra la traversina intermedia e il battipiede deve essere inferiore o uguale a 500 mm.

La tavola battipiede deve avere un'altezza minima di 100 mm. Se esiste uno spazio vuoto tra il battipiede e la
superficie di calpestio, esso non deve superare i 10 mm.

L'interasse tra i montanti deve essere ridotto nel caso in cui I'altezza del montante non sia standard o in situazioni
particolari, che verranno comunicate dal nostro ufficio tecnico.

ATTENZIONE: Un'installazione del parapetto NTC che non rispetta la distanza corretta tra i montanti, provoca la non
conformita dell'impianto.

Se il corrimano é interrotto, lo spazio vuoto tra due segmenti del corrimano deve avere una larghezza compresa fra
75 mm e 120 mm. Se esistono punti di passaggio con pericolo di caduta, devono essere sharrati da un cancello a
chiusura automatica dotato di corrimano e traversina intermedia ad altezza simile a quelli del parapetto.

La norma EN 14122-3:2016, il d.lgs 81/08 e le NTC 2018 non definiscono I'angolo massimo della superficie di lavoro
secondo cui utilizzare i parapetti. L'unico riferimento nell’ambito dei parapetti, € la UNI EN 13374 (Sistemi
temporanei di protezione dei bordi) che identifica 3 classi (A, B, C) in relazione alla pendenza della copertura sulla
quale vengono installati.

Nella classe A rientrano i parapetti installati su coperture con pendenza inferiore o uguale a 10°.



La norma EN 13374, fer i parapetti in classe A richiede solo prove di t§|po statico, riconducibili per tipologia a quelle
richieste nella EN 14122-3:2016 e NTC 2018. Pertanto, i parapetti NTC sono installabili su coperture avente una
pendenza massima di 10°.

Il parapetto NTC é disponibile in tre versioni:

. autoportante;

. con fissaggio a pavimento;

. con fissaggio a parete;

La versione Autoportante si differenzia in:
. ANCO100NTCO1

. ANCO0200NTCO1

La versione con Fissaggio a Pavimento si differenzia in:
. ANCO300NTCO1

. ANCO0400NTCO1
. ANCO500NTCO1

La versione con Fissaggio a Parete si differenzia in:
o ANCO600NTCO1

. ANCO700NTCO1
. ANCO800NTCO1
. ANCO0900NTCO1




Stoccaggio

| componenti in alluminio sono confezionati in contatto tra loro. L'azione della pioggia, facilitera I'ossidazione di
questi componenti. In questo caso, potrebbero comparire delle impurita superficiali. Queste non rimettono in
questione la qualita dell’alluminio ma possono danneggiare I'aspetto estetico del parapetto.

Si consiglia di disimballare il pacchetto e di tenere in magazzino i componenti separati tra di loro, evitandone il
contatto, o di conservare i pacchetti ancora imballati.

Utilizzo e Manutenzione

La persona che svolge I'installazione del parapetto NTC deve essere una persona qualificata che rispetta le regole
di utilizzo riguardante i lavori in quota. Deve quindi, prima dell’'uso, garantire la sua propria sicurezza (utilizzo di
una linea di vita temporanea, DPI, piattaforma, ecc..).

Prima dell’uso, I'utente deve assicurarsi mediante un controllo visivo che il parapetto NTC non presenti nessuna
anomalia (shock, distorsione, ecc).

Il parapetto NTC non richiede una manutenzione particolare, tuttavia un controllo visivo deve essere eseguito
almeno una volta ogni 12 mesi da una persona competente.

Se il parapetto NTC risulta essere stato installato impropriamente, danneggiato o utilizzato per interrompere una
caduta, I'impianto dovra essere messo fuori servizio.

Solo I'intervento di una persona competente che ne abbia autorizzato per iscritto il suo riutilizzo potra rimettere in
servizio I'impianto.

Se installato in un ambiente inquinato industriale, petrolchimico, navale, o in zone marine, il parapetto NTC dovra
necessariamente essere sottoposto ad un trattamento superficiale adeguato come verniciatura a polvere,
anodizzazione, etc.

Rispettare la distanza massima tra i montanti come indicato nelle pagine seguenti.

Nelle Pagine successive verranno spiegate le procedure di installazione delle tre versioni.

Contatti Aziendali

FABBRICANTE: Officine Rasera S.r.l.

P.IVA: 01286670268

SEDE: Via degli Artigiani, 35 - 31035 - Crocetta del Montello (TV) Italy
TELEFONO: +39.0423.639823

FAX: +39.0423.639836

MAIL: info@rasera.com

Leggere attentamente il sequente manuale di istruzioni e
conservarlo con cura



Lista dei Componenti

Corrimano con Corrente intermedio con
un’estremita piu stretta per un’estremita piu stretta per
innesto del corrimano innesto del corrente
successivo successivo

L: 3000 mm : L: 3000 mm

Tappo Terminale per Tappo Terminale per
corrimano corrente intermedio
Modulo ad Angolo per Modulo ad Angolo per
corrimano corrente intermedio

Tavola Battipiede ™ Giunzione per Tavola

L: 3000 mm Battipiede

Modulo ad Angolo per tavola Tappo per tavola battipiede
battipiede

Vite autoperforante Vite autoperforante
94,8x25mm 24,8 x 16 mm

Da utilizzare per unire i
correnti intermedi ai

Da utilizzare per unire la tavola ﬁ:ﬁi‘iﬁﬁﬁﬁﬁm

battipiede e i relativi accessori

montanti, i moduli ad angolo e per unire i tratti successivi di
ai corrimani e ai correnti corrimano e correnti
intermedi



Vite autoperforante
04,8 x 32 mm

Da utilizzare per unire la
tavola battipiede ai montanti
nella versione a parete

Staffa per collegamento

della tavola battipiede al
montante nella versione

autoportante

Staffa per parapetti a
pavimento

Piede in alluminio per
parapetti autoportanti

L=1300 mm

Vite a Grano M8x10

Per unire le staffe di
fissaggio ai montanti

Tappo montante in plastica

Per chiudere la parte
superiore del montante

Giunzione a croce per piede
per modulo ad angolo su
parapetti autoportanti

Vite autoperforante
24,8 x 50 mm

Da utilizzare per le zavorre ai ﬁﬁ‘iﬁiﬁiﬁ'ﬁﬁm

piedi in alluminio

Staffa per collegamento della
tavola battipiede al montante
nella versione a pavimento.

Staffa per parapetti a parete

Zavorre in CLS rivestite con
materiale plastico

Peso 12,5 Kg cad.

Cuneo di bloccaggio per
I'installazione del parapetto
autoportante

Piastra di interfaccia per
installazione a parete




1 - Parapetto con Fissaggio a Pavimento

1.1 - Elementi che compongono il sistema

L'installazione del parapetto a parete avviene mediante I'utilizzo della base sotto illustrata.

ANCO0500NTCO1 -> montante h 540 mm
ANCO0400NTCO1 -> montante h 830 mm
ANCO0300NTCO1 -> montante h 1100 mm (con battipiede)

Di seguito, uno schema degli elementi e della viteria necessaria per realizzare un parapetto fissaggio a pavimento:

1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)

8)

9)

10)
1)
12)
13)
14)
15)
16)
17)

corrimano;

Corrente intermedio;

Tappo corrimano;

Tappo corrente intermedio;
Modulo ad angolo corrimano;

Modulo ad angolo corrente
intermedio;

Base per fissaggio a pavi-
mento;

Montante;

Tappo montante;

Tavola battipiede;

Tappo tavola battipiede;
Giunzione battipiede;
Modulo ad angolo battipiede;
Supporto tavola battipiede;
Viti o 4,8x25;

Viti o 4,8x16;

Grani M8x10;



1.2 - Tracciamento preliminare per la posa del parapetto a pavimento

Si consiglia di iniziare le operazioni di tracciamento degli elementi sulla superficie di installazione partendo dagli
angoli, seguendo lo schema sotto riportato.

Non superare I'interasse di 1300 mm tra i montanti.

1.3 - Montaggio delle basi dei montanti del parapetto a pavimento

Per la definizione della posizione esatta della base sulla
struttura di supporto, prendere visione della scheda tec-
nica del fissaggio per determinare la distanza dal bordo
del fissaggio e lo spessore necessario del supporto. Tali
verifiche dovranno essere eseguite da un tecnico abilita-
to.

Dopo aver fissato la base alla struttura di supporto,
innestare il montante all'interno della base stessa, ser-
rare leggermente i due grani M8x10 e, se necessario,
inserire il cuneo in plastica per regolare I'inclinazione
del montante.




2 - Parapetto con fissaggio a Parete

2.1 - Elementi che compongono il sistema

L'installazione del parapetto a parete avviene mediante I'utilizzo della base sotto illustrata.

ANCO0900NTCO1 -> montante h 680 mm

ANCO0800NTCO1 -> montante h 1000 mm
ANCO0700NTCO1 -> montante h 1300 mm
ANC0600NTCO1 -> montante h 1300 mm

Di seguito, uno schema degli elementi e della viteria necessaria per realizzare un parapetto a parete:

1) Corrimano;

2) Corrente intermedio;

3) Tappo corrimano;

4) Tappo corrente intermedio;
5) Modulo ad angolo corrimano;

6) Modulo ad angolo corrente
intermedio;

7) Base per fissaggio a pavi-
mento;

8) Montante;

9) Tappo montante;

10)  Tavola battipiede;

11)  Modulo ad angolo battipiede;
12)  Giunzione tavola battipiede;
13)  Tappo tavola battipiede;

14)  Viti o 4,8x16;

15)  Viti 0 4,8x32;

16)  Grano M8x10;

17)  Viti g 4,8x25;




2.2 - Tracciamento preliminare per la posa del parapetto a parete

Si consiglia di iniziare le operazioni di tracciamento degli elementi sulla superficie di installazione partendo
dagli angoli, seguendo lo schema sotto riportato.

Non superare I'interasse di 1300 mm tra i montanti.




2.3 - Montaggio del tubolare di rinforzo del parapetto a parete

Per [linstallazione della versione ANCO600NTCO1 e
ANCO700NTCO1 si rende necessario inserire all'interno
del montante un tubolare di rinforzo (fornito da OFIICINE
RASERA) da collegare al montante stesso mediante 2 viti
o 4,8x25 mm da inserire alle quote sotto riportate.

2.4 - Montaggio delle basi e dei montanti del parapetto a parete

Per la definizione della posizione esatta della base sulla
struttura di supporto, prendere visione della scheda tec-
nica del fissaggio per determinare la distanza dal bordo
del fissaggio e lo spessore necessario del supporto. Tali
verifiche dovranno essere eseguite da un tecnico abilita-
to.

Dopo aver fissato la base alla struttura di supporto, in-
nestare il montante all'interno della base stessa, serra-
re leggermente i due grani M8x10 ed inserire il cuneo in
plastica per regolare I'inclinazione del montante. Nelle
configurazioni ANCOSOONTCO1 e ANCO90ONTCO1 non si
rende necessario installare la piastra di interfaccia a 4
fori. Nelle restanti configurazioni la piastra & necessa-
ria.



3 - Parapetto Autoportante

3.1 - Elementi che compongono il sistema

L'installazione del parapetto autoportante avviene mediante I'utilizzo della base sotto riportata:

ANCO0200NTCO1 -> montante h 1110 mm (senza battipiede)
ANCO0100NTCO1 -> montante h 1110 mm (con battipiede)

Di seguito, uno schema degli elementi e della viteria necessaria per realizzare un parapetto autoportante:

1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)

8)

9)

10)
1)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)

Corrimano;

Corrente intermedio;

Tappo corrimano;

Tappo corrente intermedio;
Modulo ad angolo corrimano;

Modulo ad angolo corrente
intermedio;

Gamba di sostegno;

Cuneo di fissaggio;

Zavorre in cls;

Montante;

Tappo montante;

Tavola battipiede;

Supporto tavola battipiede;
Giunzione tavola battipiede;
Modulo ad angolo battipiede;
Tappo tavola battipiede;
Viti o 4,8x16;

Viti o 4,8x25;

Viti g 4,8x50;



3.2 - Tracciamento preliminare per la posa del parapetto autoportante

Si consiglia di iniziare le operazioni di tracciamento degli elementi sulla superficie di installazione partendo da-
gli angoli, seguendo lo schema sotto riportato.

Non superare I'interasse di 750 mm tra i montanti. Per la posizione dei montanti qualora sia presente un angolo,
seguire gli schemi riportati nella pagina successiva.

Per ogni montante vanno installate 4 zavorre.

\l Y AV

Qualora sia assente un muretto perimetrale, I'installazione del parapetto dovra essere arretrata di almeno 1200
mm rispetto al pericolo di caduta.

La pendenza massima della struttura di supporto su cui appoggia il parapetto NTC non deve superare i 10°.




3.3 - Montaggio delle basi e dei montanti del parapetto autoportante

Posizionare e regolare i contrappesi sulla gamba di sostegno facendo in modo che i contrappesi stessi non fuorie-
scano dalla gamba di sostegno.

Dopo aver appoggiato la base e le zavorre alla struttura
di supporto, innestare il montante all'interno della base
stessa.

Inserire prima il corrente intermedio e poi quello supe-
riore ed inserire, mediante idonea attrezzatura, il cu-
neo in alluminio per bloccare il montante all'interno
della base, regolando la verticalita del montante.

Inserire infine la vite @ 4,8x50 mm per collegare le pri-
me 2 zavorre al piede in alluminio e mediante il cavetto
in acciaio unire le restanti 2 zavorre alle 2 precedente-
mente installate.




4 - Montaggio dei Correnti

Inserire prima il corrente intermedio (se presente) e poi
quello superiore all’'interno dei montanti.

Serrare le viti autofilettanti g 4,8x25 mm sul montante a
livello della corrente intermedio.

Serrare le viti grano M8x10 presenti all'interno della ba-
se di fissaggio:

Coppia di serraggio: 10 Nm

Regolare la verticalita del montante aiutandosi con l'ido-
neo elemento in plastica fornito.

Inserire il corrimano all’interno dell'idonea sede ricavata
nel montante, innestare il tappo e serrare mediante la
vite g 4,8 x 25 mm.

Innestare i successivi tratti di corrimano e corrente in-
termedio, sfruttando la geometria del corrimano e del
corrente intermedio per unire i tratti. Serrare con una
vite @ 4,8 x 16 mm il punto di giunzione tra i due cor-
renti successivi.



4.1 - Montaggio dei tappi

Mediante idonea attrezzatura, tagliare il corrimano ed il
corrente intermedio in eccedenza ed inserire i tappi di
chiusura.

.\u

N.B.: la parte di corrimano e corrente intermedio “a
shalzo” non deve eccedere i 25/30 cm.

4.2 - Montaggio dei moduli ad angolo

Qualora siano presenti i moduli ad angolo, inserirli all'interno del corrimano e del corrente intermedio collegandoli
ai correnti mediante I'utilizzo delle viti o 4,8 x 25 mm.




5 - Montaggio della tavola battipiede

5.1 - Montaggio della Tavola Battipiede nel parapetto a pavimento

Rimuovere i grani M8x10 pre-montati sulla base di
fissaggio e posizionare la staffa di montaggio sulla base.

Fissarla con 2 viti g 4,8x25 mm.

Fissare poi la tavola battipiede al supporto
precedentemente installato mediante 2 viti o 4,8x16 mm,
facendo attenzione ad alloggiare il supporto nella
posizione corretta. (vedere schemi sotto)

Fase 1 Fase 2 Fase 3




5.2 - Montaggio della Tavola Battipiede nel parapetto a parete

Fissare direttamente I'asse battipiede al montante con 2
viti ¢ 4,8 x 32 mm.

5.3 - Montaggio della Tavola Battipiede nel parapetto autoportante

Posizionare il supporto del battipiede sulla base e fissarla con 4 viti autoforanti g 4,8 x 16 mm (2 viti per ogni lato).



5.4 - Montaggio degli accessori per la tavola battipiede
Mediante 4 viti o 4,8x16 mm installare la giunzione della

tavola battipiede sulla tavola stessa.

Infine, fissare i tappi della tavola battipiede con 1 vite
o 4,8x16 mm.

Qualora siano presenti degli angoli, fissare il kit modulo ad angolo (composto da un connettore interno ed uno
esterno) mediante 8 viti o 4,8x16 mm.

Attenzione: I'installazione del kit modulo ad angolo per il battipiede é possibile solo per angoli di 90°.



6 - Montaggio del Cancelletto di Sicurezza

H 1000 mm

‘%‘

Nel caso in cui il cancelletto venga installato sui para-
petti con fissaggio a parete o a pavimento, fissare le
cerniere del cancelletto di sicurezza mediante le viti g
6x25 mm fornite nel kit, avendo cura di installare due
montanti ad un interasse di 570 mm e posizionando il
cancello di sicurezza ad una altezza di 1000 mm dal
suolo.

Posizionare e regolare i contrappesi sulla gamba di so-
stegno facendo in modo che i contrappesi stessi non fuo-
riescano dalla gamba di sostegno.

Inserire i montanti nelle basi e posizionare il tutto ad un
interasse di 570 mm ed inserire il cuneo di bloccaggio.
Inserire la vite g 4,8 x 50 mm per unire le zavorre alla
gamba di appoggio.

Posizionare il cancello di sicurezza ad una altezza di
1000 mm dal suolo.

Fissare le cerniere del cancelletto di sicurezza mediante
le viti @ 6x25 mm fornite nel kit.

O

7 - Documentazione da redigere al termine dell'installazione

Si consiglia all'installatore di predisporre un documento contenente almeno le seguenti informazioni:

. installazione avvenuta seguendo le istruzioni del fabbricante;

. installazione avvenuta seguendo le istruzioni del fabbricante;

. posa avvenuta in accordo con il progetto redatto dal progettista;

. le modalita di posa del parapetto e le specifiche della struttura di supporto;

. documentazione fotografica delle fasi di installazione ed a installazione terminata, ponendo particolare

attenzione ai fissaggi.



8 - Consigli per la posa

Di seguito vengono riportate le schede tecniche dei fissaggi consigliati da OFFICINE RASERA S.r.l. (barra e re-
sina M10/12 e tassello meccanico M10) per I'installazione dei parapetti a parete e a pavimento. Ovviamente le
verifiche possono essere condotte con materiali commerciali differenti a patto che vengano garantite le medesi-
me prestazioni in termini di resistenza delle connessioni.

N.B.: Quanto di seguito riportato non esclude la necessita di incaricare un tecnico abilitato per la verifi-
ca dell’ancorante da utilizzare in relazione alla tipologia di supporto. OFFICINE RASERA S.r.l. non é re-
sponsabile dell’esito negativo di eventuali verifiche da parte di tecnici abilitati su installazioni eseguite
secondo quanto riportato nelle pagine successive.



















e WURTH

Valori di rezistenza del singolo ancorante isolato senza influenze dei bordi
Calcestruzzo non fessurato

Ancoranti con barre filetate in accigio zincato clazze 5.8

Mizura della barra Ms M10 Mi2 Mi1é M20 M24 M27 M30
M 18,0 290 420 58,8 1020 1497 1829 218,2
Trazione [kM] Moy 12,0 19.3 280 45,8 727 29.8 121,29 145,5
M iamm 84 13.8 200 27 51,9 71,3 871 1039
Vi 17,0 17,0 260 470 740 104,0 1380 148,0
Taglic [kM] Vg 88 13.& 208 376 592 848 1104 1344
Y kamm 8,3 oF 14,9 26,9 423 &0.6 789 28,0
Ancoranti con barre filettate in accigio zincato classe 8.8
Misura della barra Ms M10 Mi2 Mi1é M20 M24 M27 M30
M 290 42,0 56,8 58,8 1020 1497 1829 218,2
Trazione [kM] Mg 123 28,0 378 45,8 727 29,8 121,29 145,5
[ PR 13,8 20,0 270 32,7 519 71,3 87,1 103,29
Vi 150 230 J4.0 &30 280 1410 1840 2240
Taglic [kM] Vi 120 18.4 272 S04 784 1128 1472 1722
Y e 84 13,1 194 J&,0 56,0 804 1051 1280
Ancoranti con barre filettate in accigio inox classe 70
Misura della barra ms Mi10 Mmi2 M1é6 M20 M24| M273| Mo
Mg 28,0 41,0 56,8 58,8 1020 1497 1829 218,2
Trazione [kM] Mg 13,29 220 16 45,8 727 29,8 805 28,4
M aomm LAY 15,7 226 32,7 519 71,3 575 703
Ve 13,0 20,0 J0.0 55,0 88,0 1240 1150 1400
Taglio [kM] Yea 8.4 12¢ 123 35,4 553 7T 48 3 58,8
Y karmm &0 Q2 138 253 J945 589 345 420

Ancoranti con barre ad aderenza migliorata B 450 C

Misura della barra @8| @10 @12| ©14| ©16| @20 ©24| @28 ©32
Na 271 396| 568| 688| 488| 1090| 1497| 1829| 2182
Trazione [kN] | Ng, 188 264| 378| 458 458| 727| 998| 121,9| 1455
Mo 134 188| 270| 327 327 519 73| 871| 1039
Vi 136| 212 305| 416 543| 848| 1221| 1663| 2171
Taglio [kN] Ve 90| 141| 204| 277 362| 565| 814 1108| 1448
Viam 65 1001| 145 198| 259| 404| 582| 792| 1034

In corsivo nelle precedent rabelle, i valon di resistenza comrispondenti al mecconismo di collaszo dell’occiaio.

3] Le barre di misura M27 & M30 sonc di classe 50



9 - Attestazioni di Conformita

Il sottoscritto Gildo Piva amministratore delegato della Ditta OFFICINE RASERA S.r.l. con sede in Via Degli Artigiani,
35- 31035 CROCETTA DEL MONTELLO (TV) Italy.

DICHIARA CHE | PARAPETTI NTC:

Sono stati progettati e testati con esito positivo da un ente esterno in conformita ai requisiti di resistenza
del D.M. 1 Fennaio 2018 <Norme Tecniche per le Costruzioni> NTC 2018 con riferimento al carico
orizzontale lineare Hk=1,0 Kn/ml stabilito nella Tab. 3.1.11 per le seguenti categorie d'uso delle costruzioni: A
(escluso scale comun, balconi e ballatoi), B1 e B2 (escluso scale comuni, balconi e ballatoi), C1, E1, F, G, H.

Crocetta del Montello - il 23/12/2022




Note




OFFICINE RASERA srl

Via degli Artigiani, 35
Z.i. Nogarée—31035
CROCETTA del MONTELLO
TV (Italy)
tel. +39.0423.639823
Fax. +39.0423.639836
info@rasera.com
WWwWWw.rasera.com




